

我市开展为期一个月的住宅小区居住环境集中提升行动

# 一天一变样,告别“脏乱差”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 2月15日,市住建局召开住宅小区居住环境集中提升行动动员会,集中利用一个月时间,规范提升物业服务质量,解决小区环境“脏、乱、差”问题,全面改善居住环境,创建文明小区,实现住宅小区环境优美、秩序良好、设施完备、管理到位,群众满意。

据悉,集中提升行动从2月15日至3月15日进行,之后将常态化进行。提升行动创建标准包括环境卫生、绿化养护、设施维护、秩序维护、企业管理等5个方面。其中小

区环境卫生方面要求小区出入口、道路、广场、绿地等公共场所要保持干净整洁,无纸屑、烟头、生活垃圾、装修垃圾等,无垃圾死角;合理设置垃圾箱,分类垃圾箱成组摆放,有盖、清洁,垃圾日产日清、无外溢等。绿化养护方面,绿地无破损、践踏、占用、毁绿种菜等现象。秩序维护方面要求小区内车辆停放要整齐有序,无挤占堵塞消防通道、乱停乱放现象,无入户充电、飞线充电现象,无废弃车辆;无饲养家禽现象,遛狗牵绳,及时清理宠物粪便等。小区物业要

规范管理,定岗、定责、定制度,严格按照星级服务标准和物业服务合同提供服务。

根据要求,各县区物业主管部门将加强工作调度,精心组织,指导督促小区物业加大提升力度,力争小区环境“一天一变样,三天大变样”。通过开展提升行动,进一步规范住宅小区管理,提升物业服务质量,打造干净、整洁、有序的居住环境,持续提升群众的获得感、幸福感和满意度。



## 今年春运全市发送旅客918万人次

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华) 牡丹晚报全媒体记者昨日从市交通运输局获悉,1月7日至2月15日,即2023年春运的40天内,全市共发送旅客918.5375万人次。

铁路客运方面,共发送旅客54.9463万人次,同比增长16.87%。其中,菏泽火车站开行列车3476趟,发送旅客43.9948万人次;菏泽东站开行列车536对,发送旅客10.9515万人次。

民航客运方面,牡丹机场起降飞机854架次,完成旅客

吞吐量7.9041万人次,同比增长27.82%。

道路客运方面,共发送旅客855.6871万人次,同比下降39.49%。其中,客运班车、包车、城际公交、城乡公交投入69629辆次,运行280555趟次,发送旅客234.8354万人次;城市公共汽车投入60737辆次,运行352302个班次,发送旅客375.9577万人次;巡游车投入107177辆次,发送旅客229.6705万人次;网约车投入12334辆次,发送旅客15.2235万人次。

## 聚焦高铁刹车片高铁座椅,“菏泽造”更有话语权

□牡丹晚报全媒体记者 武霏



在高铁的制动系统中,刹车片是一个十分重要的零部件。国内高铁刹车片的研发与生产技术随着渐次获得突破,逐步打破了国际垄断局面。这其中,“菏泽造”高铁刹车片在国内、国际市场上都占有很大份额。

2月15日,在位于菏泽鲁西新区的山东德通新材料科技有限公司生产车间里,自动化生产线高效运转,工人们按照既有进度加紧赶制订单(上图左),现场一片繁忙。生产线另一侧,技术改造后的全新液压机正在加紧调试,投入后产能将提高三倍。

据了解,德通新材料经过多年科研攻关,其产品性能获得中铁检验认证,覆盖国内大多数高铁车型,年产能达80万片。因为车速快、高磨损,每三到四个月就需要更换,高铁制动刹车片的市场需求很大。这段时间,该企业正开足马力生产,全力完成客户订单。

“我们是一家从事研发生产高铁刹车片的高端装备制造企业,今年第一季度,订单激增,为满足订单需求,我们已完成部分设备技术改造,产能大幅提高。”德通新材料研发技术部部长杨国栋说,“我们的产品部分销往全国各地,部分销往欧洲、中亚等海外市场,目前正在加班加点赶制巴基斯坦的5万块高铁刹车片订单,俄罗斯、德国西门子也与我们签订了合同订单。”

除了刹车片,我市生产的高铁座椅在全国也占一席之地,市场上近七成商务座椅都是“菏泽造”。

在嘉泰交通设备有限公司生产车间里,一排排防火、减重、镁合金材质的高铁座椅,有序摆放。生产线上,工作人员正在半人高的机械台上忙碌着(上图右)。这些高铁座椅外形看上去虽然简单,但功能齐全,涉及的专利达20多个,

无论是旋转支架还是脚踏,都是“科技含量满满”。

据介绍,目前,高铁座椅的研发生产正朝着智能化、人性化和便捷、舒适的方向“发力”,不断在私密性、通风、加热、按摩等功能上完善,更逐步向与手机互联互通功能上迈进。

据了解,嘉泰公司主要生产高铁商务座椅、客室座椅、城际列车座椅,在高铁座椅生产领域,全国有资质的企业仅有三家,嘉泰名列其中,而且是行业内唯一一家拥有全系列轨道交通座椅产品供应商资质的企业。

“目前,我们主要供应国外的出口订单,大部分是智利的项目订单,我们正在加班加点赶制。同时,我们正在与中车集团进行新智能项目的升级改造,预计这个月生产1000座以上。”嘉泰交通设备有限公司副总经理石磊说,“随着我们的生产不断提速,预计一季度产能在一万座左右。”

## “自护教育”为23万余人成长护航

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 2月16日,牡丹晚报全媒体记者从团市委获悉,今年截至2月15日,我市各级团组织开展“彩虹伞·守护荷苗”“青春自护·平安春节”青少年自护教育活动227场次,覆盖15000余人次,线上活动56场次覆盖22万余人次。

据了解,我市各县区通过举行讲座、开办主题班会、绘制手抄报、录制宣传视频等方式开展线上线下自护教育活动,引导青少年学习防霸凌、安全用电、安全取暖等自护知识,让“自护教育”深入人心。其中,巨野县联合当地爱心商家为青少年免费配镜;东明县为青少年发放自护知识春联;牡丹区联合专业心理咨询组织为需要帮助的青少年提供心理咨询、沙盘治疗等……青少年志愿者走上街头宣讲“自

护”知识,号召人人都做安全宣传员。

“希望小屋”结对志愿者、返乡大学生通过线上交谈+线下入户的模式,以一对一的方式为受助儿童进行心理疏导、平安出行、安全用电、防毒防霸凌、防CO(一氧化碳)中毒、健康用眼、防范意外伤害和人身侵害等自护知识宣传,鼓励他们勇敢面对困难,努力奋进,增强孩子们的自信心、自护本领和避险自救能力。

下一步,团市委将以“彩虹伞·守护荷苗”青少年自护教育项目为统揽,组织开展丰富多彩的青少年安全教育活动,普及青少年安全自护知识,营造全社会关爱青少年健康平安的良好氛围。做好青少年自我防护的宣传和引导工作,进一步提高青少年自护自救能力,持续为广大青少年的健康成长保驾护航。

